Критерии оценивания заданий олимпиады по предмету «Математика»
для учащихся 4-х классов образовательных учреждений
г. Архангельска
2021 г.

	Содержание задания
	Оценка результатов

	
	Правильный ответ
	Количество баллов

	 1.Запиши число 111 четырьмя двойками.
	222 : 2 = 111
	За правильный ответ- 2 балла
Максимальное количество баллов - 2

	2.В равностороннем треугольнике проведите два отрезка так, чтобы:
а) треугольник делился на четыре треугольника
б) треугольник делился на два треугольника и один четырехугольник
в) треугольник делился на семь треугольников и один четырехугольник

		а)	б)	                 в)

Возможно другое расположение линий.
Например:
	За каждый правильный ответ-  1 балл

Максимальное количество баллов - 3

	3.Из  цифр  1,  2,  3,  4,  5,  6  требуется  составить  два  трёхзначных  числа,  сумма  которых  была  бы  максимальна (каждую  цифру  можно  использовать  по  одному  разу при  составлении  каждой  пары  трёхзначных  чисел). Найдите все  возможные  решения.

	Всего 4 варианта решений:
642  и  531,      641  и  532, 
632  и  541,      631  и  542. 
	За каждый правильный ответ-  1 балл

Максимальное количество баллов - 4

	4.Расшифруй ребус, если известно, что одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры, разным буквам – разные цифры.

 ПЧЁЛКА  ·   7  = ЖЖЖЖЖЖ     
	Ребус имеет одно правильное решение.
Найти его можно обратным действием делением 999999:7=142857
Ответ: 142857  · 7 = 999999
	За правильный ответ-  2 балла

Максимальное количество баллов- 2


	5. Реши задачу с объснением.
Рост Буратино 1м 4дм, а длина его носа раньше была 9см. Каждый раз, когда Буратино обманывал, длина его носа удваивалась. Как только длина его носа стала больше его роста, Буратино перестал обманывать. Сколько раз он обманул?

	Решение:
1) 9 х 2=18 (см)- длина носа Буратино после того, как он обманул один раз.
2) 18 х 2 = 36(см)-длина носа Буратино после того, как он обманул два раза.
3) 36 х 2= 72(см)- длина носа Буратино после того, как он обманул три раза.
4)72 х 2= 144(см)- длина носа Буратино, после того, как он обманул четыре раза.
Так как 144см стало больше 140 см, то Буратино перестал обманывать.
Ответ: Буратино обманул 4 раза.
	Правильное решение с пояснением или выражение – 3 балла.
Правильное решение с частичным пояснением или с ошибкой в пояснении к одному действию – 2 балла.
Правильное решение без пояснения или  с одной вычислительной ошибкой  – 1 балл.
Неверное решение – 0 баллов.

Максимальное количество баллов – 3 


	6. Отгадайте четырёхзначное число * * * *  по описанию:
Первая цифра - это удвоенная четвёртая и на два больше, чем вторая.  Третья цифра на 1 больше первой и на 5 больше четвёртой. Что это за число?    

	Решение: 
Задача решается способом подбора.
Предположим, что последняя цифра равна 4.
1) 4 * 2 = 8  - первая цифра.
2) 8 + 2 = 6 – вторая цифра.
3) 8 + 1 = 9 или 4 + 5 = 9 – третья цифра.                            

Ответ: 8694

	Число найдено верно и представлены вычисления – 3 балла.
Число найдено верно, но  не представлены  вычисления – 2 балла.
Найдены верно некоторые цифры числа, при этом есть частичные  вычисления - 1 балл.
Число найдено неверно и нет вычислений – 0 баллов

Максимальное количество баллов – 3

	7. Реши старинную русскую задачу с объяснением.
Некто узнал, что корова на ярмарке стоит вчетверо дороже собаки и вчетверо дещевле лошади. Он взял  на ярмарку 200 рублей и на все эти деньги купил собаку, двух коров и лошадь. Что почём стоит?

	Решение:
Цену собаки принимаем за 1 часть.
Цена  коровы равна 4 частям, а лошади  - 16 частям.
1)1+4+4+16=25 (частей) – стоимость всей покупки или 200 рублей
2)200:25=8 (руб.) – цена собаки
3)8х4=32 (руб.) – цена 1 коровы
4)16х8=128 (руб.) – цена лошади
Ответ: собака стоит 8 рублей, корова – 32 рубля, а лошадь  - 128 рублей.

	Задача решена полностью и даны объяснения, полный ответ – 6 баллов. Задача решена полностью и даны объяснения, но нет ответа – 5 баллов.
Задача решена полностью, но объяснений нет или они неполные – 4 балла.
Задача решена полностью, но допущена вычислительная ошибка – 3 балла.
Правильно выбран план решения с объяснением, но он не доведен до конца – 2 балла.
Правильно выбран план решения без объяснений и  не доведен до конца -1 балл.
Неверное решение – 0 баллов.

Максимальное количество баллов – 6

	8. Реши задачу с объяснением.
  Сад имеет прямоугольную форму, длина которого равна 90 м. Сад обнесли забором, протяжённостью 280 м. Третья часть площади сада засажена грушами, а остальная часть засажена яблонями. Какая часть сада засажена яблонями?


	Решение задачи:
1)280 : 2 = 140 (м) – половина периметра сада (или половина длины забора)
2) 140 – 90 = 50 (м) – ширина сада
3) 90 * 50 = 4500 (кв. м) – площадь сада
4) 4500 : 3 = 1500 (кв. м) – засажено грушами
5) 4500 – 1500 = 3000 (кв. м) – засажено яблонями

Ответ: 3000 кв. м засажено яблонями.
	Задача решена полностью и даны объяснения, есть ответ – 5 баллов.
Задача решена полностью, но объяснений нет или они неполные, дан верный ответ – 4 балла.
Задача решена полностью, но допущена вычислительная ошибка – 3 балла.
Правильно выбран план решения с объяснением, но он не доведен до конца – 2 балла.
Правильно выбран план решения без объяснений и  не доведен до конца -1 балл.
Неверное решение – 0 баллов.
Максимальное количество баллов – 5

	9. Реши логическую задачу.
 В представлении должны были участвовать три клоуна: Джон, Ганс, Иван. Им дали  три  колпака – красный, жёлтый, зелёный; три рубахи - красную, жёлтую и зелёную; три пары штанов - красные, жёлтые и зелёные. Клоуны оделись так, чтобы у каждого колпак, рубаха и штаны были разных цветов. Ганс взял зелёную рубаху, а Джон – красные штаны. Как был одет Иван?
	Ответ: 
Иван был в жёлтом колпаке, красной рубахе, зелёных штанах.

	За правильный ответ- 2 балла
Максимальное количество баллов - 2

	10.Реши задачу на движение с объяснением. 
От пристани отчалили одновременно пароход и катер. Они плыли в одном направлении,  пароход  со скоростью 24 км/ч, катер со скоростью 15 км/ч. Через 3 часа пути пароход сел на мель. Простояв некоторое время на мели, пароход двинулся дальше  и догнал катер через 7 часов. Сколько часов пароход стоял на мели?

	Решение: 
1)3 + 7=10 (ч) – время движения парохода
2)24х10=240(км) – расстояние, которое прошёл пароход
3)240:15 = 16 (ч) – время движения катера
4)16-10=6(ч) – пароход стоял на мели

Ответ: 6 часов пароход стоял на мели.
	Задача решена полностью и даны объяснения, полный ответ – 6 баллов. Задача решена полностью и даны объяснения, но нет ответа – 5 баллов.
Задача решена полностью, но объяснений нет или они неполные – 4 балла.
Задача решена полностью, но допущена вычислительная ошибка – 3 балла.
Правильно выбран план решения с объяснением, но он не доведен до конца – 2 балла.
Правильно выбран план решения без объяснений и  не доведен до конца -1 балл.
Неверное решение – 0 баллов.

Максимальное количество баллов – 6


Максимальное количество баллов за работу  – 36.


